

Στα θρανία άνεργοι, για να στήσουν κοινωνικές επιχειρήσεις

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΤΙΜΟΣ ΦΑΚΑΛΗΣ

Με... εργαλεία δουλειάς σκοπεύει να εφοδιάσει ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος δεκάδες άνεργους που επιθυμούν να δημιουργήσουν κοινωνική επιχείρηση.

Τριάντα πέντε πτυχιούχοι μέχρι είκοσι πέντε χρόνων, 43 άνεργοι άνω των 45 ετών και 87 γυναίκες ανεξαρτήτου ηλικίας από την περιφερειακή ενότητα Θεσσαλονίκης θα καθίσουν στα θρανία και θα παρακολουθήσουν σεμινάρια σε εξαγωγικές διαδικασίες, καινοτομία, logistics, marketing, διεθνοποίηση και ανάπτυξη νέων προϊόντων.

Το πρόγραμμα «Επιχειρείν και Απασχόληση στη Μεταποίηση» τρέ-



Ο διαχειριστής της προσπάθειας και διευθυντής Τεκμηρίωσης και Μελετών του ΣΒΒΕ, Χρήστος Γεωργίου

χει από σήμερα και φιλοδοξεί να καταρτίσει και να επανατοποθετήσει στην αγορά εργασίας 165 ανέργους. Τα 2/3 των θέσεων θα καλυφθούν από γυναίκες, ενώ θα παρέχεται και εκπαιδευτικό επίδομα 5 ευρώ ανά ώρα. Όπως εξηγεί στον «Α» ο διαχειριστής της προσπάθειας και διευθυντής Τεκμηρίωσης και Μελετών του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ), Χρήστος Γεωργίου, η δράση επικεντρώνεται σε άτομα που εργάζονταν στη μεταποίηση ή σε τομείς που σχετίζονταν με αυτήν. Στόχος της είναι η επιμόρφωση των ατόμων που βρίσκονται εκτός αγοράς εργασίας, η αναβάθμιση των δεξιοτήτων τους και η επανένταξή τους σ' αυτήν.

Διευκολύνσεις

«Θα υποστηρίξουμε τους άνεργους, θα τους συμβουλευόμαστε και θα τους διευκολύνουμε να βρουν δουλειά έστω και για ένα τρίμηνο σε επιχειρήσεις της Θεσσαλονίκης. Ταυτόχρονα θα βοηθήσουμε όσους αποφασίσουν να δημιουργήσουν τη δική τους εταιρία, αναλαμβάνοντας τον καταρτισμό βιώσιμου επιχειρηματικού πλάνου, δίνοντάς τους γενικές κατευθυντήριες γραμμές αλλά και αναζητώντας χρηματοδότηση για το σχέδιό τους», συμπληρώνει.

Πέρα όμως από τους παραπάνω στόχους οι εμπνευστές του προγράμματος φιλοδοξούν να «φέρουν» στη Θεσσαλονίκη και τις πρώτες κοινωνικές επιχειρήσεις. «Προσδοκούμε στο τέλος της δράσης να δημιουργηθούν 5 κοινωνικές επιχειρήσεις που η καθεμιά θα απασχολεί περίπου 6 εργαζόμενους. Αυτές θα ξεχωρίζουν για τα καινοτόμα τους στοιχεία και για τον κοινωνικό τους χαρακτήρα, όπως είναι η δημιουργία εταιρίας συγκομιδής απορριμμάτων και η προσφορά προγραμμάτων βοήθειας ηλικιωμένων στο σπίτι αντίστοιχα», λέει στον «Α» ο Χρήστος Γεωργίου, προσθέτοντας ότι «είναι κάτι εντελώς καινούργιο για την πόλη».

Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΕ, στην Ελλάδα και την Πορτογαλία οι κοινωνικές επιχειρήσεις καλύπτουν μόλις το 1% με 2,5% της συνολικής απασχόλησης, ενώ αντίθετα σε χώρες όπως η Δανία, η Γαλλία κι η Ολλανδία το αντίστοιχο ποσοστό ανέρχεται σε 12,5%, 14,3% και 15%.

Το πρόγραμμα δημιούργησαν οι σύνδεσμοι Βιομηχανιών (ΣΒΒΕ), Εξαγωγέων (ΣΕΒΕ), Επιχειρήσεων Πληροφορικής (ΣΕΠΒΕ) και Πλεκτικής-Ετοιμότητας Ενδύματος (ΣΕΠΕΕ), τα πανεπιστήμια Αριστοτέλειο (ΑΠΘ) και Μακεδονίας (ΠΑΜΑΚ), τα ΚΕΚ ΣΕΒΕ-ΣΒΒΕ-ΔΕΘ και ΕΝΔΥΣΗ και η «Γνώση Αναπτυξιακή ΑΜΚΕ». Συγχρηματοδοτείται κατά 75% από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και κατά 25% από εθνικούς πόρους. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν αίτηση συμμετοχής μέχρι τις 11 Ιανουαρίου στα γραφεία του ΣΒΒΕ.